

Дагестан. работа. - 1985-142 нб.

ИДУТ СЪЕМКИ

— Кадр 118-й, дубль первый, — громко произносит ассистент режиссера и хлопает перед камерой.

Хочбар, окруженный врагами, стоит на перевале и с гордостью говорит: «Пусть будет хорошо хорошим, пусть будет плохо плохим, пусть час рождения проклиная, скрипя зубами в маяте, все подлецы и негодяи умрут от боли в животе. Пусть кара подлеца отыщет и в сакле и среди скал, чтоб не осталось в Дагестане ни труса больше, ни лжеца...»

Уже четвертый месяц творческая группа студии «Ленфильм» ведет съемки фильма «Сказание о храбром Хочбаре», в основу которого положена знаменитая поэма нашего выдающегося земляка Расула Гамзатова. Сценарий написан известным киносценаристом С. Кармалитом. Музыка к фильму пишет Ш. Чалаев.

Съемки главным образом шли в Чохе, где сохранилось много старинных домов — интересных и своеобразных в архитектурном отношении. На время они превратились в жилища Нупалхана и казкумух-

ского хана... Некоторые эпизоды снимались на родине Хочбара — в Хотоде, а также на горных дорогах Чародинского и Гунибского районов.

Большую помощь творческой группе оказали местные жители, которые снабжали съемочную группу быками, лошадьми, предметами быта. Помогли с реквизитом и республиканские музеи.

В фильме, наряду с известными киноактерами, заняты артисты дагестанских театров: А. Максудов, В. Тагиров, М. Кемпуров, С. Магомедова, Г. Гаджиалиев, М. Абдулхаликов, З. Гамзатова, П. Хизроева и другие.

«Сказание о храбром Хочбаре» стало последней работой в кино молодого режиссера, нашего земляка А. Абакарова, который безвременно ушел от нас. Дагестанскому зрителю он известен по фильму «Тайна синих гор», также посвященному нашей республике.

На снимке: кадр из фильма — в роли Хочбара (слева) К. Буттаев, в роли его друга Лекава — Ю. Юсупов.

